

泰安气象干旱达到特旱等级

全市麦田重旱面积达到68万亩

本报泰安2月13日讯(记者陈新 通讯员徐学义)13日,泰城普降小到中雪,久旱的麦田得到了滋润。然而泰安市气象局工作人员介绍,由于近期干旱严重,气象干旱达到了特旱等级,本次降雪对严峻的旱情缓解作用不大。

记者从泰安市气象局了解到,自2010年9月11日至2011

年2月10日,泰安市平均降水量3.4毫米,比常年偏少96.5%,是1951年有气象记录以来同期次少值。新泰市仅有1.3毫米,比常年偏少98.7%。泰安市平均无降水日数为145天,为有气象记录以来最多值。泰安市平均最长连续无降水日数为62天,仅次于1973/1974年同期最长连续无降水日数,为1951年以来的次多值。全

泰安市均达到气象干旱特旱等级。13日,泰安市降下立春以来首场大范围降雪,泰安市气象局组织实施了人工增雨雪,泰城降水量为1.0毫米。泰安市气象局工作人员介绍,由于前期旱情特别严重,本次降雪虽有利于改善土壤表层墒情、降低森林火险等級,但对目前严峻的旱情缓解作用不大。

据农业部门最新统计,全泰安市麦田干旱面积220万亩,其中重旱面积68万亩,重旱麦田主要集中在山地、丘陵地区。据泰安市防汛抗旱指挥部统计,全市有1.22万人,0.3万头大牲畜出现临时性饮水困难;有109座小型水库、360座塘坝干涸,56条河道断流,2360眼机电井出水不足。



土地干裂

12日,记者在新泰市楼德镇薛家庄看到,麦田里大部分麦苗的叶子枯萎,部分土地出现龟裂现象。据了解,在本轮旱灾中,新泰市受旱特别严重。

本报记者 陈新 摄

泰山区:气象干旱达特大等级

本报泰安2月13日讯(记者熊正君 通讯员刘奎林)连续5个月无有效降水,泰山区气象干旱已达特大等级,7万多亩麦田出现不同程度的旱情。旱情严重的省庄镇北部山区、邱家店镇颜张岭一带,部分麦苗出现叶片卷缩、蘖根干瘪、点片黄苗,甚至有死苗的现象。

13日,记者从泰山区农业局了解到,2010年9月至今是近40年同时段降雨最少的年份。泰山区农业局的工作人员向记者介绍,由于正值隆冬季节,寒旱叠加,旱冻并发,增加了抗旱灌溉难度,出现了成片的冬小麦黄苗,山丘区小麦已经发生死苗现象。山区林果也出现不

同程度旱情,饮水水源条件差的山区群众,已出现饮水水源不足,影响了当地群众的正常生活。据了解,目前泰山区7万多亩麦田出现不同程度的旱情,其中轻旱面积达3万多亩,较重旱面积达到2万余亩,主要分布在省庄镇北部山区、邱家店镇颜张岭一带。

新泰市:三分之二的麦田受旱

本报泰安2月13日讯(记者陈新)13日,记者从泰安市农务局了解到,新泰市受旱严重,三分之二的麦田受旱,果园、桑园也受到的影响。

在2月12日之前的5个月中,新泰市总降雨量仅1.5毫米,造成大面积农作物受旱。新泰市50.2万亩小麦中,

受旱面积达到35.9万亩,其中因无水浇条件造成严重失墒7万亩,主要分布在石莱、放城、龙廷、东都、谷里、汶南、禹村7个乡镇。全市25万亩果园、3.28万亩桑园全部受旱。

新泰市农务局及时召开会议研究部署,设立5个工作组连续对全新泰市小麦苗

情进行跟踪调查分析,指导农民科学抗旱。截至目前,新泰市农务局累计培训指导抗旱农民6000人次,投入抗旱劳力5.1万人,抗旱机械设备2100台套。新泰市已浇返青水面积达到2万亩,追肥1.05万亩、划锄1.85万亩、镇压2.1万亩。

岱岳区:51万亩小麦喊“渴”

本报泰安2月13日讯(记者李虎)自2010年9月22日起,岱岳区5个多月未形成有效降水,全区51万亩小麦不同程度出现旱情。

据统计水浇条件较好且冬前普遍浇灌过冬水的麦田面积35万亩,占播种面积的69%。出现旱情麦田24万亩,占播种面积的47%,主要

分布在黄前、下港、角峪、化马湾、夏张、道朗等乡镇的偏远丘陵地带。

岱岳区农务局石金峰告诉记者,依靠多年的农技推广,很多麦田在种植之初就采取了秸秆还田、深耕细耙、适时浇好“蒙头水”和“封冻水”等科学措施,麦田墒情依然较好,所以持续多天的无

降水的天气并没有对岱岳区的整体麦田造成太大的影响。

岱岳区召开专门会议,部署抗旱工作,按照国家规定每亩10元的标准对受旱小麦抗旱浇水和镇压划锄给予补助。石金峰介绍,现在正在积极组织这些丘陵地区通过水泵、水渠引水灌溉。

肥城市:六成水库、塘坝干枯

本报泰安2月13日讯(记者李芳芳)由于连续150天无有效降水,肥城市出现一定程度的旱情,39万亩小麦受旱,62%的水库、塘坝出现干枯。

据了解,2010年肥城市降水总量为630.9毫米,比常年减少4.2%。从2010年9月

下旬起,在150天的时间里,肥城市降水仅为4.3毫米,比常年同期90.3毫米减少86毫米,减少95.2%。

肥城市水利局统计的数据显示,与2010年10月底相比,肥城市浅井水位下降了3~4米,深井水位下降20厘米左右。82座水库、313座塘坝

中,有245座出现干枯,占水库、塘坝总数的62%,多数河道接近干枯,特别是中部山区,旱情较为严重。另外,肥城市61万亩小麦中,受旱面积39万亩,重旱面积17.8万亩。26万亩林果中,受旱15万亩,其中重旱6万亩,其他作物受旱面积4万亩。

宁阳县:受旱面积10.5万亩

本报泰安2月13日讯(记者赵兴超 通讯员王洪桥 朱朋)13日记者了解到,宁阳县76.5万亩小麦基本浇灌过“越冬水”,受旱面积约为10.5万亩。

2010年9月中旬至2011年2月12日期间,宁阳县平

均降雨仅有2.6毫米,比常年同期偏少97.4%。全县受旱面积达到10.5万亩,其中重旱面积2.3万亩。

据了解,宁阳县境内16条主要河道中,仅有大汶河有少量水源可引用,水库、塘坝蓄水量只有1600万立

方米,蓄水严重不足。但是宁阳县投入抗旱人员15.6万人,使用机电井8000眼,机动抗旱设备2000台(套),投入抗旱资金2600多万元,全县76.5万亩小麦基本浇灌过“越冬水”。

东平县:部分地块小麦死苗

本报泰安2月13日讯(记者熊正君 通讯员陈淑峰)13日,记者从东平县防汛抗旱指挥部了解到,东平县受旱面积达到53.7万亩,个别村户由于区域水位下降、饮水设备损坏等原因也存在人畜饮水困难。

据了解,2010年10月—2011年2月12日期间,东平县平均降雨仅为1毫米,麦田受旱面积达到53.7万亩,严重受旱面积23.7万亩,个别村户由于区域水位下降、饮水设备损坏等原因也存在人畜饮水困难。

东平县受旱地区主要集中在老湖镇、梯门镇等北部山区。为应对抗旱,东平县加大对东平湖、大清河、黄河、汇河等水源的引用力度,将“救命水”及时送到每棵麦苗“嘴里”。

丽景广场酒店
Lijing Plaza Hotel
★★★★★

丽景情人节

浪漫烛光晚宴与情人共度良宵!

酒店隆重推出情人节温馨套餐699元/对
含价值1188元广场套房一间/夜。
含价值399元/对套餐

什锦蔬菜沙拉 Assorted vegetable salad	赠 每位红酒1杯 Each Red wine One cup
奶油南瓜汤 Butter pumpkin soup	女士玫瑰花1支 One Rose
煎牛仔骨配黑椒汁 Fried Cowboy bone with Black pepper sauce	男士巧克力1块 Man Chocolate 1 piece
心形 蛋糕 Heart form cake	比萨 Pizza
精美水果拼盘 Elegant fruits platter	
咖啡或红茶 Coffee Or Black tea	

丽景广场酒店元宵节晚宴火爆预定中,唯一广场焰火表演观赏酒店!专享坐席欣赏焰火表演!泰安万人赏焰火中的顶级VIP待遇!(注:敬请2月17日下午五点前将车停于酒店。)

预定电话: 0538-6986699